

Jak nastartovat komunikaci ve výuce němčiny od A1: jazyková mediace

Charakteristika kurzu:

Jazyková mediace je užitečnou kompetencí ve výuce cizích jazyků a jejím prostřednictvím lze žáky/studenty snadno motivovat ke spontánní komunikaci v cizím jazyce již od samých počátků. V rámci nabízeného kurzu se účastníci seznámí s didaktickou koncepcí mediace, na praktických příkladech uvidí, které komunikační dovednosti a strategie tyto úlohy rozvíjejí a mj. se dozví, co na nich žáci/studenti považují za motivující, aktivizující a užitečné pro každodenní život. Nebude chybět inspirativní burza nápadů do výuky němčiny, stejně jako tipy, jak vytvořit vlastní originální mediační úlohy.

Požadované předpoklady uchazeče:

Určeno kvalifikovaným učitelům německého jazyka na 1. a 2. stupni ZŠ, na SŠ a SOŠ. Kurz je rovněž určen kvalifikovaným učitelům německého jazyka působícím na jazykových školách či vyučují němčinu v rámci volnočasových aktivit. Učitelskou kvalifikaci je nutné doložit prostou kopií VŠ diplomu.

Garant kurzu: Mgr. Pavla Marečková, Ph.D.

Lektor kurzu: Mgr. Pavla Marečková, Ph.D.

Délka kurzu: jednodenní prezenční kurz (celkem 6 vyučovacích)

Termín konání kurzu:

11. 11. 2023 od 9.00 (prezence v 8.30) do 14.00 hod. v učebně 55 (PdF MU, Poříčí 9, 603 00 Brno, budova A, 3. nadzemní podlaží)

Obsahový plán kurzu:

1. Zážitkový vstup do tématu.
2. Stručný teoretický úvod: vymezení pojmu mediace a rozdílů mezi mediací a překladem/tlumočením; mediační kompetence a její komponenty, druhy mediace; ukotvení mediace v pedagogických dokumentech SERRJ (2001), Profile Deutsch (2005) a Dodatku k SERRJ (2020).
3. Praktická část: mediační aktivity - metodika tvorby mediačních úloh; burza mediačních úloh do výuky pro různé jazykové úrovně - analýza; tvorba vlastních mediačních aktivit na základě autentického materiálu a jejich reflexe; společné shrnutí přínosů začlenění mediačních aktivit do výuky.
4. Tipy na odbornou literaturu, učebnice, metodické příručky, užitečné webové odkazy.
5. Evaluace kurzu.

Průběh kurzu a způsob jeho ukončení: Obsah kurzu bude v závěru zhodnocen prostřednictvím evaluačního dotazníku. Absolvent kurzu obdrží osvědčení o absolvování programu celoživotního vzdělávání.

Cena kurzu: Účastnický poplatek je hrazen z projektu, který je financován z příspěvku MŠMT (Ukazatel I) poskytnutý MU z Programu na podporu strategického řízení vysokých škol (dále jen PPSŘ) pro roky 2022-2025.

Termín podání přihlášky: do 3. 11. 2023 (přihláška ke stažení zde) – vyplněnou a podepsanou přihlášku spolu s prostou kopií VŠ diplomu je nutné zaslat naskenovanou e-mailem na kucerovadana@ped.muni.cz

Počet uchazečů: min. 10, max. 20

Poznámka: Kurz není akreditován.